



## Фонд універсальнага абслугоўвання



Указ Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь № 130 ад 19 сакавіка 2015 года «Аб дзяржаўным внебюджетном фондзе», уступіў у сілу з 26 сакавіка 2015 года. Звяртаем увагу, што ў адпаведнасці з пунктам 3 Палажэння зменена перыядычнасць адлічэнняў у фонд: у 2015 годзе аператары электрасувязі вырабляюць адлічэнні ў фонд штоквартальна, не пазней апошняга працоўнага дня месяца, наступнага за справаздачным кварталам. Пры гэтым базай для адлічэнняў з'яўляюцца даходы аператараў электрасувязі, налічаныя за справаздачны перыяд, нарастаючым вынікам з пачатку года, у адпаведнасці з дадзенымі радкі 200, графы 1, формы 4-связь (даходы) «Справаздача аб даходах ад паслуг сувязі». Захаваны памер адлічэнняў у фонд на ўзроўні 1,5 працэнта даходаў ад аказання паслуг электрасувязі, якія па-ранейшаму ўключаюцца аператарамі электрасувязі ў затраты па вытворчасці і рэалізацыі тавараў (работ, паслуг). У сувязі з прыняццем Указа № 130 страціў сілу ўказ Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 20 лютага 2007 года № 96 «Аб фінансаванні развіцця паслуг электрасувязі агульнага карыстання», аднак выкананне бюджэту фонду будзе грунтавацца на прынцыпах бюджэтнай сістэмы Рэспублікі Беларусь і ажыццяўляцца праз адзіны казначэйскія кошт. У выпадку прымянення аператарам электрасувязі спрошчанай сістэмы падаткаабкладання база для разліку штоквартальных налічэнняў вызначаецца на падставе аператыўных дадзеных бухгалтарскага ўліку, налічаная нарастаючым вынікам з пачатку года (за квартал, паўгоддзе, 9 месяцаў, год), без уліку падаткаў, якія вылічваюцца з выручкі. Па выніках фінансавага года база для разліку адлічэнняў у фонд, сфарміраваная аператарам электрасувязі, якія прымяняюць спрошчаную сістэму падаткаабкладання, павінна адпавядаць дадзеных дзяржаўнай статыстычнай справаздачнасці «Справаздача аб фінансава-гаспадарчай дзейнасці малой арганізацыі» па форме 1-мп, (раздзел X, графа 1, паказчык «Аб'ём вытворчасці прадукцыі (работ, паслуг) за справаздачны перыяд» па выглядзе эканамічнай дзейнасці 64200 «Электрасувязь») і «Справаздача аб фінансава-гаспадарчай дзейнасці мікраарганізацыі» па форме 1-мп (мікра) (раздзел VII, табліца 7, графа 1, паказчык «Аб'ём вытворчасці прадукцыі (работ, паслуг) за справаздачны год» па выглядзе эканамічнай дзейнасці 64200 «Электрасувязь»).

**Source URL:** <https://xn--b1akbcqh2a7i.xn--90ais/news/18-12-2015-246>